

本會爲潘前副主委敬尉八大壽祝壽紀要

編輯組

一、緣起

今（八十九）年春節團拜，為楊主任委員正寬接篆會務後首次新春團拜茶會，本會全體同仁齊聚一堂，互道新年恭禧，氣氛熱絡融洽。楊主委看到受邀返會的退休人員個個健康如昔、老當益壯的情形，倍感欣慰。又聽說部分退休同仁已屆耄耋高壽，如潘前副主委敬尉，往年都參加本會新春團拜聯誼會，不巧過年前罹患輕度中風，行動不便，不克參加今日的盛會，頗覺遺憾。楊主委感念袍澤情深，在委員會議中指示人事室研擬由本會向退休之高齡（八十歲）同仁到府祝壽方案，爰將潘前副主委敬尉列為今年祝壽壽星之一。

二、生平事蹟簡介

潘敬尉先生，福建省福州市人，民國九年四月二十五日生。幼年家境清寒，適逢戰亂，無法接受高等教育，僅在私塾斷續讀過一點國學，憑著個人勤讀苦學，考取永安縣政府准尉司書（繕寫員），民國三十年考進福建省地方幹部訓練團，後來經考試院銓敘部明令承認為比照高中畢業。在福建地區歷任科員、書記、政治指導員等職。

民國三十五年來台，四十三年、六十一年兩度參加革命實踐研究院訓練，五十七年九月參加國立政治大學公共行政管理專業講習。歷任台北縣、台南縣政府之自治指導員、課長等職，民國五十二年任高雄縣政府民政局長，民國五十八年調任台中縣政府民政局長等職，民國六十八年六月十八日調任本會副主任委員，至民國七十年二月一日退休。先生服務公職數十年迭獲殊榮，如民國四十六年考績列特保最優人員，蒙總統召見，頒賜榮譽章一座。五

十五年辦理戶口普查成績特優，總統府頒給金質獎章一座；其他記功嘉獎紀錄累計數十次，堪稱公務員之楷模。

著作有：「會議規範村里實用演明」、「血濃於水」。

三、祝壽紀要

今年四月二十五日，欣逢潘前副主委八十大壽，楊主委原想接潘前副主委返會舉行盛大祝壽茶會，因潘公行動不便，乃改為率領同仁到潘府祝壽，以示尊崇。當天早上由楊主委率同林副主委金田、魏前委員永竹、編輯組黃組長宏森、採集組劉組長澤民、人事室蔡主任佩秀、總務室林代主任明洲、莊世宗先生、李榮聰先生等一行人員，於九時三十分左右抵達台中縣太平市國立勤益工專附近之潘公府上，主委親自致贈壽星生日大蛋糕、水果禮盒及禮券，並祝福潘公夫婦壽比南山、福如東海，闔家平安，萬事如意。賓主坐定之後，大家開始唱生日快樂歌、然後切蛋糕，一齊分享壽星的喜悅。潘公也許願：祝本會楊主委政躬康泰、會務昌隆；全體同仁健康、家庭幸福美滿。潘夫人劉再美女士及次女公子忙進忙出，為大家準備水果，沖泡珍珠花茶，氣氛熱鬧感人。同時為留下珍貴祝壽文獻，由主委親自訪談並錄音，劉組長及莊世宗先生則以錄影機和照相機隨時拍攝錄下感人的畫面。談話之間，潘公對本會今後的發展，關注之情溢於言表。楊主委除了感激潘公的指教，並殷切歡迎潘公夫婦得便能回到會裡，參觀指導新開館營運的臺灣史蹟源流館。

潘公知道會裡準備把這次祝壽活動經過，作成「紀要」刊登「臺灣文獻」，所以特別提供珍藏的個人生平資料：「七十回顧」剪貼簿，提供編輯組參考。這次祝壽活動雖然簡單隆重，卻不失熱鬧與溫馨意義深遠，大家也在珍重再見聲中依依不捨告別潘前副主委伉儷。

— 本會為潘前副主委敬尉八十大壽祝壽紀要 —



圖一 齊唱祝你生日快樂歌：壽星潘敬尉暨劉再美伉儷（中、右二）、楊主委正寬（左二）、林副主任金田（左一）
、魏前委員永竹（右）。



圖二 楊主委親自訪談潘前副主委，並請益文獻會的發展方針。



圖三 壽星潘前副主委侃侃而談當年對推展會務之理念。



圖四 潘前副主委配戴榮譽勳章，顯得容光煥發。